Публичный доклад

первичной профсоюзной организации МКОУ «В(С)ОШ № 6»

Наша профсоюзная организация  объединяет учителей   МКОУ «В(С)ОШ №6» при исправительной колонии № 2.  В своей деятельности профсоюзная организация школы руководствуется Уставом Профсоюза, ФЗ РФ «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности», действующим законодательством РФ,  нормативными актами выборных органов Профсоюза и соответствующих территориальных организаций профсоюза, а также положением о первичной профсоюзной организации школы.

         Цель: Защита профессиональных, трудовых, социально-экономических прав и интересов членов профсоюза школы.

              Задачи:

- постоянно совершенствовать и поднимать уровень развития и укрепления социального партнерства  между администрацией и профкомом.;

 - совершенствовать локальную нормативно-правовую базу деятельности первичной профсоюзной организации;

- реализация уставных задач Профсоюза по представительству и защите социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов Профсоюза;

- общественный контроль над соблюдением законодательства о труде и охране труда;

- улучшение материального положения, укрепление здоровья и повышение жизненного уровня членов Профсоюза;

- информационное обеспечение членов Профсоюза, разъяснение мер, принимаемых Профсоюзом по реализации уставных целей и задач;

- создание условий, обеспечивающих вовлечение членов Профсоюза в профсоюзную работу;

- организация приема в Профсоюз и учет членов Профсоюза, осуществление организационных мероприятий по повышению мотивации профсоюзного членства;

- активное участие в реализации мероприятий направленных на дальнейшее повышение жизненного уровня членов профсоюза образовательного учреждения.

       

Для достижения уставных целей профсоюзная организация школы:

- ведет переговоры с администрацией школы;

- заключает от имени учителей и других работников образования Коллективный договор с администрацией школы и способствует его реализации;

- осуществляет общественный контроль над соблюдением трудового законодательства, правил и норм охраны труда в отношении членов профсоюза;

- представляет интересы членов Профсоюза при рассмотрении индивидуальных трудовых споров;

- участвует в урегулировании коллективных трудовых споров в соответствии с законодательством РФ;

- доводит до сведения членов Профсоюза решения выборных органов вышестоящих организаций Профсоюза;

- осуществляет другие виды деятельности, предусмотренные Уставом.

       Профсоюзная организация самостоятельно решает вопросы своей организационной структуры, проводит мероприятия, заседания профкома, собрания с учетом расписания уроков и режима работы школы.

Первичная профсоюзная организация в нашем учреждении создана с начала основания учебного заведения и стабильно функционирует. На сегодняшний день (декабрь 2018) в составе  профсоюзной организации числится 7 человек, что составляет 78 % от общей численности штатных работников. По данным на 01.01.2019 г. в ОУ работает 9 человек. Наличие категорий у наших педагогов: с высшей категорией – 1 человек, с 1 категорией - 2 человека,  соответствие категории – 4 человека. Наш коллектив организованный, работоспособный и творческий. Творческую атмосферу определяет общность интересов всех членов Профсоюза. В состав профкома было избрано 3 человека, работающих по секторам:

Культмассовый сектор – Боткина И.В.;

Уполномоченный по охране труда – Бабенко Е.Н.;

Председатель профкома – Сапрыкина Э.Э.

            Вся работа профсоюзного комитета проводилась согласно плану работы на основе равноправия, социального партнерства и сотрудничества с администрацией школы, решая все вопросы путем конструктивного диалога в интересах всех работников. Основным инструментом социального партнерства между работодателем и Профсоюзной организацией является Коллективный договор, который регулирует вопросы условий труда, организации отдыха, предоставления льгот и гарантий работникам общеобразовательного учреждения. Договор позволяет расширить рамки действующего трудового законодательства, обеспечить дополнительное финансирование мероприятий по охране труда, улучшить условия труда и быта работников, оказать им материальную помощь.

         За отчетный период на заседаниях профкома (всего-9 заседаний) обсуждались вопросы, охватывающие все направления профсоюзной деятельности (контроль за соблюдением коллективного договора, оплата труда, распределении учебной нагрузки педагогических работников, социально-экономические вопросы учреждения, создании необходимых условий для обеспечения высокоэффективного труда учителей и технических работников, информационная работа, охрана труда, культурно-массовая работа и т. д.).  Профсоюзный  комитет вместе с администрацией проводит проверки соблюдения законодательства о труде, обсуждает результаты проверки на собрании членов профсоюза. На собраниях заслушивается доклад директора школы , о выполнении обязательств по коллективному договору, мероприятий по организации и улучшению условий труда. Под контролем профсоюза находятся проведение вводного инструктажа для вновь принятых на работу, инструктажа на рабочем месте, работа администрации по ознакомлению работающих с правилами техники безопасности. Во всех классах школы имеются инструкции по охране труда на отдельные виды работ. Инструкции утверждаются директором школы и согласовываются с председателем профкома на основании  протокола решения профкома.

         Работа нашей профорганизации имеет следующие приоритетные направления: охрана труда. создание - благоприятных  условий труда  и отдыха, информационная работа, сохранение и укрепление здоровья, оказание помощи работникам.

        Профком контролирует следующие мероприятия:

- содержание всех помещений школы в удовлетворительном состоянии;

- проведение медосмотров работников школы;

- контроль выполнения законодательства по  охране труда работников школы.

Профком принимает участие в организации и проведении внутри школьного контроля, совместно с администрацией осуществляет проверку готовности учебных кабинетов (их санитарное состояние, оформление), организацию дежурства. Регулярно проводятся заседания профкома по вопросам  оказания и  выплаты материальной помощи. Профком доводит до сведения коллектива решения и постановления вышестоящей профсоюзной организации.

         В отчетный период вопросы, возникающие в процессе работы школы, решались без трудовых споров и конфликтов. Профсоюзный комитет школы работал активно и дружно, работа велась по намеченному плану, существовал принцип взаимопомощи  и сотрудничества, а самое главное – в тесном контакте со всем педагогическим коллективом и администрацией школы.

        Огромное внимание в нашей школе уделяется улучшению информированности и повышению правовой грамотности членов профсоюза. До коллектива своевременно доводится материал о деятельности профсоюза, изменениях в законодательстве, особенностях применения того или иного закона. Коллеги в свою очередь поднимают свои вопросы, высказывают свой взгляд на их решение. В результате диалога выявляется более гибкий подход к решению проблемы.

        Администрация и профсоюзный комитет уделяют серьезное внимание культурно – массовой работе в нашем коллективе. Она способствует раскрытию творческих способностей сотрудников. Доброй традицией становится поздравления работников с профессиональными и календарными праздниками, с юбилейными датами. К праздникам составляются сценарии. В такие дни для каждого находятся доброе слово и материальная поддержка.  Особое внимание профкома школы было уделено Дню учителя (софинансирование подарков ветеранам педагогического труда). Совместными усилиями  администрации школы, воспитательного отдела колонии и профкома для педагогов и сотрудников школы был организован праздничный концерт. В этот день каждый получил заряд положительных эмоций и творческий подарок, приготовленный обучающимися школы.  Не были оставлены без внимания  и ветераны педагогического труда. К юбилейным датам ветеранам вручаются благодарственные письма и подарки. Профсоюзный комитет активно участвовал в организации и проведении праздника «Новый год».  Комиссия по культурно-массовой работе  организует хороший отдых для коллектива, что  способствует работоспособности и поднятию жизненного тонуса. Одной из традиций является  проведения  Дня здоровья  в зимний период года, где весь коллектив встает на лыжи и коньки.

        Профсоюзная организация – это важный участник организации эффективного социального партнерства, это фактор, способствующий формированию здорового морального климата в коллективе, это возможность для каждого члена организации реализовать свои творческие и профессиональные потребности. Быть членом профсоюза сегодня должно стать потребностью каждого работающего человека. И это не только гарантия правовой или материальной поддержки и защиты. Это – показатель гражданской позиции, свидетельство солидарности и общности в коллективе.

       У профсоюзного комитета есть  над чем работать. В перспективе –  новые проекты по мотивации вступления в профсоюз, по организации культурно-массовой и спортивно-оздоровительной работы, по развитию информационной политики и социального партнерства на всех уровнях.

       В последнее время в связи с различными изменениями в системе образования, а также в системе оплаты педагогического труда, больничных листов, требуется всё больше знаний трудового законодательства.

       Каждый член первичной организации  уже понимает, что единому, сплоченному, постоянно развивающемуся профессиональному союзу по плечу решение важнейшей задачи – сделать профессию педагога, работника школы – престижной.

       Профсоюзному комитету и его комиссиям предстоит поработать над отмеченными проблемами, постараться еще активнее заявить о себе, о роли первичной организации в жизни школы. Главными направлениями в этой работе остаются: защита прав и интересов работников учреждения, соблюдение законности, повышение ответственности за результаты своего личного труда и работы коллектива в целом.

       

